Kul-49.1100 Dynamiikka I, vilikoe 2, 11.05.2007

1. Kuvan koneenosa koostun kiintedstd hammaspyoristd A (ei
pyori ja keskipiste paikallaan), hammastetusta pyorivistd
ulkokehédstd C (keskipiste paikallaan) ja niiden vélissa
likkkuvasta hammaspyordstd B. Maaritd hammaspyorin B
kulmanopeus Qp, kun ulkokehén  kulmanopeus on Q¢

vastapaivain,

2. Mairitd kuvan kuljetinhihnan suurin mahdollinen kiihtyvyys
a kiynnistystilanteessa, jos pullot eivit saa kaatua. Pullon
massa on m. Oletetaan, ettd lepokitkakerroin pullon pohjan

ja hihnan vilillda on niin suuri, ettei liukuminen ole

mahdollista.

3. Kuvan hoikka homogeeninen sauva (pituus L massa m) on

tuettu kuvan mukaisesti nivelelld A ja koydellda DE. Koysi

katkeaa hetkelld ¢=0. Miidritdi sauvaan kohdistuvat

tukireaktiot pisteessd A heti kdyden katkeamisen jilkeen.

Tangon hitausmomentti massakeskipisteen suhteen /- = mi*/12.

4. Vauhtipyérdn (ulkoreunan sdde R) hitausmomentin / midrittdmiseksi
suoritetaan koe, jossa paino (massa m) pédstetddn levosta vapaaksi.
Mittaustuloksena saadaan aika 7, jossa paino putoaa matkan /. Johda

lauseke hitausmomentille. Ei kitkaa. K6ysi on venymittn ja massaton.

5. Kuvan pallot A ja B (partikkeleita massat my =m ja mg=2m)
pudotetaan yhdessd pystysuoraan siten, ettd kosketus sidilyy koko

tiputuksen ajan. Maaritd pallon A nopeus torméysten jilkeen (ensin B
ja lattia ja sitten pallot A ja B), kun sysdyskerroin ¢ =1 pallojen A ja B

vililld sekd pallon B ja lattian vililld ja pallojen vauhdit juuri ennen

—
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tormaystd vy =vg=v.




